

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年2月28日
农历庚子年二月初六 星期五



今日8版 第11756期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

世卫组织:

病毒可以被控制 各国需加强防控

据新华社日内瓦2月26日电 世界卫生组织总干事谭德塞26日在日内瓦举行的疫情简报会上说,全球疫情形势中有一些积极信号,说明病毒可以被控制,但各国仍需加强防控,要努力避免疫情出现更大规模的传播。

谭德塞在简报会上再次介绍了赴中国专家组的一些认识,如中国疫情在1月23日至2月2日期间达到顶峰,此后一直在稳步下降;病毒未发生明显变异;中国防控疫情的措施避免了本可能出现的大量病例等。他表示,这些情况说明“这种病毒可以被控制”。

关于全球疫情,谭德塞说,在意大利、伊朗、韩国等地增长的病例数让人担忧,但也有一些好消息,如已发现病例的国家中有14个超过一周未报告新病例,有9个国家超过两周未报告新病例。

谭德塞还在简报会上说:“昨天,中国以外报告的新增病例数首次超过了中国的新增病例数。”世卫组织当地时间26日公布的相关数据中,中国以外日新增病例数为459例,中国日新增病例数为412例。

谭德塞说,一些人在讨论疫情是否构成全球性大流行,但是“我们在仔细和清晰地分析事实之前,不应急于宣布大流行”。因为这样做没有明显好处,却可能增加一些方面的风险,如放大不必要、不合理的恐惧和污名,并影响一些系统运行。

他也呼吁各国为潜在的大流行做好准备,相关措施包括尽早检测病例、隔离患者、追踪接触者、提供高质量的临床护理、防控医院内传播、防控社区传播等。

习近平同蒙古国总统巴特图勒嘎会谈

新华社北京2月27日电 国家主席习近平27日在人民大会堂同蒙古国总统巴特图勒嘎会谈。

习近平欢迎巴特图勒嘎总统在蒙古国传统佳节白月节假期后的第一天就来华访问,并向蒙古国人民致以节日问候。习近平指出,当前,中国政府和中国人民正全力抗击新冠肺炎疫情,这当中得到了蒙古国政府和人民的宝贵支持和帮助。总统先生作为疫情发生后首位访华的外国元首,专程来中国表达慰问和支持,充分体现了总统先生和蒙方对中蒙关系的高度重视和对中国人民的深厚情谊,是中蒙两个邻国守望相助、同舟共济的生动诠释,我对此表示赞赏。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国党和政府高度重视,举全国之力,迅速采取最全面、最严格、最彻底的防控举措。我们成立了中央应对疫情工作领导小组,向湖北派出中央指导组,统一指挥、统一协调、统一调度,做到令行禁止。经过全中国人民团结奋战,疫情防控形势积极向好态势正在拓展。我们完全有信心、有能力、有把握打赢这场疫情防控阻击战。

习近平指出,中方坚持统筹疫情防控和经济社会发展,努力把疫情影响降到最低。我们根据不同地区疫情风险和防控形势,落实分区分级精准复工复产,抓好春季农业生产,切实保障基本民生。中国经济韧性强,内需空间广阔,产业基础雄厚,我们将力争实现今年经济社会发展目标任务,特别是抓好决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的重点任务。

习近平强调,中方秉持人类命运共同体理念,既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责。我们本着公开、透明、负责任态度,积极开展抗疫国际合作,得到世界卫生组织以及国际社会高度肯定和普遍认可。中方将继续同包括蒙古国在内的各国加强合作,共同有效应对疫情,维护地区和全球公共卫生安全。

习近平指出,中蒙是山水相连的友好邻邦。中方高度重视发展中蒙关系,始终将蒙古国作为中国周边外交的重要方向。

(下转02版)

在支撑重点领域改革建设方面,《工作要点》提出,要针对粤港澳企业群众网上办事习惯特点,推出“湾区通”,整合提供一站式湾区资讯、主题服务和商机速递功能。

《工作要点》提出,要充分利用数字政府集约化建设规模效应,进一步擦亮“粤系列”移动应用品牌。据悉,广东目前已打造粤省事、粤商通、粤政易、粤监管等“粤系列”移动应用品牌,截至2019年12月31日,粤省事微信小程序实名注册用户突破2500万,业务办理量突破4.4亿。2020年,通过加大推广力度,粤省事预计实现日均访问次数超过1800万次,实名注册用户数突破5000万;粤商通实名注册用户超过200万。

在支撑重点领域改革建设方面,《工作要点》提出,要针对粤港澳企业群众网上办事习惯特点,推出“湾区通”,整合提供一站式湾区资讯、主题服务和商机速递功能,推出不少于200个港澳居民在粤办事指南,实现两地车辆年审等不少于20个事项指尖办理。

在夯实数字政府基础能力方面,《工作要点》提出,继续推进政务云、网及数据中心建设,推动全省政务数据资源纵向贯通和共享共用;支持深圳建设粤港澳大湾区大数据中心,促进大湾区信息要素高效便捷流动。

广东将推“湾区通”平台 提供超200个办事指南

新华社广州2月27日电 广东省人民政府官方网站近日公布了《广东省数字政府改革建设2020年工作要点》(以下简称《工作要点》)。《工作要点》提出,要擦亮“粤系列”移动应用品牌,针对粤港澳企业群众网上办事习惯特点推出“湾区通”,整合提供一站式湾区资讯、主题服务和商机速递功能。

《工作要点》提出,要充分利用数字政府集约化建设规模效应,进一步擦亮“粤系列”移动应用品牌。据悉,广东目前已打造粤省事、粤商通、粤政易、粤监管等“粤系列”移动应用品牌,截至2019年12月31日,粤省事微信小程序实名注册用户突破2500万,业务办理量突破4.4亿。2020年,通过加大推广力度,粤省事预计实现日均访问次数超过1800万次,实名注册用户数突破5000万;粤商通实名注册用户超过200万。

在支撑重点领域改革建设方面,《工作要点》提出,要针对粤港澳企业群众网上办事习惯特点,推出“湾区通”,整合提供一站式湾区资讯、主题服务和商机速递功能,推出不少于200个港澳居民在粤办事指南,实现两地车辆年审等不少于20个事项指尖办理。

在夯实数字政府基础能力方面,《工作要点》提出,继续推进政务云、网及数据中心建设,推动全省政务数据资源纵向贯通和共享共用;支持深圳建设粤港澳大湾区大数据中心,促进大湾区信息要素高效便捷流动。

郭永航到斗门区、富山工业园 调研检查企业复工复产和疫情防控工作

防控疫情 珠海行动

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:2月27日下午,市委书记、市新冠肺炎防控指挥部总指挥郭永航到斗门区、富山工业园,就认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神,加快推动企业复工复产和重点项目建设和,继续毫不放松做好疫情防控工作进行调研检查。

双湖路跨鸡啼门特大桥是贯通斗门区和金湾区的重要城市主干道。该项目已于2月19日有序复工,施工现场塔吊林立、机器轰鸣,一片繁忙景象。郭永航实地察看项目建设进展和防控措施落实情况,看望慰问一线建设者,叮嘱大家在工作中做好自我防护。郭永航强调,重大交通基础设施建设事关经济社会长远发展,要全力以赴加快项目建设,既抓质量、抓安全,又抓速度、抓效率,确保项目顺利推进、如期竣工。

伟创力珠海工业园是伟创力集团全球最大的工业园区,目前正逐步恢复生产,复工率达72%。珠海方正科技精密电子有限公司在严格落实健康检测、分批错峰上班等防控措施条件下已全面恢复生产。郭永航深入企业生产车间、产品展示厅和员工餐厅等处,详细了解疫情防控、生产经营及未来发展规划情况。郭永航叮嘱企业继续压实主体责任,严而又严、细而又细把疫情防控和安全生产措施落实到位,确保万无一失。要开足马力扩大生产,尽快回到正常运营轨道,同时加大研发力度,坚持练好内功,为实现更好发展积蓄动能。党委政府要

主动靠前,精准服务,务实高效解决问题,全力推动制造业高质量发展。

珠海市绿阳菌业有限公司是我市唯一一家以工业理念种植食用菌的现代高科技农业企业。郭永航与企业负责人深入交流,详细了解食用菌种植、加工及市场销售等情况。他勉励企业坚定信心、共克时艰,着力发展现代化科技农业、品牌农业、规模农业,做强深加工、延伸产业链、争创优质品牌,实现更大发展,助力乡村振兴。

市领导吴斌、张宜生参加调研检查。

姚奕生到高栏港经济区 调研检查复工复产和疫情防控工作

姚奕生到高栏港经济区 调研检查复工复产和疫情防控工作

本报讯 记者靳碧海报道:2月27日,市委副书记、市长、市新冠肺炎防控指挥部常务副总指挥姚奕生到高栏港经济区部分重点项目和企业调研检查复工复产和疫情防控工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话精神,加快推动重点项目和企业复工复产,尽可能将疫情影响降到最低,努力实现全年经济社会发展目标任务。

格力电器高栏产业园项目总投资约150亿元人民币,预计项目达产后年产

1200万台(套)智能空调产品。姚奕生认真听取产业园布局规划情况汇报,现场解决项目建设过程中遇到的问题。他强调,格力电器是我市重点龙头企业,高栏港经济区和各相关部门要加强沟通、主动服务,切实为企业排忧解难,推动项目尽快动工。在景旺电子高密度印制电路板及HDI板项目现场,姚奕生详细了解项目复工及疫情防控工作,叮嘱项目负责人要履行好主体责任,在落细落实各项疫情防控措施的前提下,科学合理安排工人进场,争取早日恢复正常施工水平。

“员工返岗有多少?”“企业生产情况

如何?”“现在还有什么困难?”姚奕生来到珠海珠玻电子材料有限公司、珠海恩捷新材料科技有限公司、珠海醋酸纤维有限公司,调研企业复工复产和疫情防控工作,研究解决企业发展面临的实际困难。姚奕生强调,各级各部门要把推动企业复工复产作为当前一项重要任务来抓,靠前服务、精准施策,通过各项优惠举措鼓励非疫情重点地区人员早日返岗就业,加强企业用工保障。要切实用好用足企业扶持政策,通过股权投资、贷款贴息、设备奖励等方式支持企业技术改造和设

备更新,推动企业加快发展。要加强人才住房保障,妥善解决就医保障、子女入学等问题,提高人才的归属感和幸福感。要加强交通基础设施建设,开展道路改造及美化提升,持续改善空气质量,为企业生产创造良好的条件。企业要时刻绷紧疫情防控这根弦,全面掌握员工身体状况、行程轨迹、接触人员、交通工具等信息,延迟疫情重点地区的员工返岗。要充分做好厂区疫情防控工作,加强对员工住宿、饮食等关键环节的服务和管理,严禁串门、聚餐、打牌等集聚性活动。

“我们要奋力将疫情损失降到最低”

鹤港高速鹤洲北互通至机场东路段力争2020年年底建成通车

新春走基层 复工复产

□本报记者 陈新年

“起吊!”26日上午10时许,白藤水道鹤港高速二期二标段的施工便道上,随着指挥人员一声指令,一台臂长达50米的吊机将便道上货车里的钢筋半成品吊起,再缓缓将钢筋提升到15号桥墩上。

“现在吊上去的钢筋是用来做桥墩上的横盖梁。”中铁大桥局五公司副总经理、广东片区项目总指挥陈晓剑告诉记者,由中铁大桥局五公司承建的鹤港高速二期二标段已经完成桥梁下部的90%和桥梁上部的40%工程量,按照鹤港高速公司和中铁大桥局的要求,目前坚持疫情防控与复工复产两手抓、两不误。

“受疫情影响,返岗人员和建筑材料可能会对工程有一点影响。”陈晓剑表示,截至目前,项目部已通过包车和租车费的方式让风险较低的输出地人员抵返工地,并根据疫情防控要求,确保返岗人员的健康安全。

鹤港高速是斗门鹤洲至高栏港高速公路的公路工程,全长约35公里。工程分两期建设,其中一期工程起于斗门区



鹤港高速一期施工现场,工人们正抓紧施工。 本报记者 钟凡 摄

白蕉镇八围,顺接江珠高速,止于大林镇机场高速公路,路线全长18.456公里,均为桥隧结构,沿途设鹤洲北、鹤洲南(枢纽)、白藤、红旗、机场(枢纽)5处互通立交;二期工程起于金湾区大林镇,止于高栏港高速公路,路线全长16.476公

里,设南水、高栏(枢纽)两处互通立交和1处服务区。

(下转02版)

洪湾中心渔港渔业生产有序开展 本地海洋捕捞渔船100%复产

本报讯 记者陈翩翩报道:“2月10日起,我们就出海作业了。”记者昨天在洪湾中心渔港采访时,有渔民告诉记者。疫情防控期间,洪湾中心渔港压实防控责任,严格落实疫情防控措施并坚持实行封闭式管理,收到良好效果。目前,本地海洋捕捞渔船陆续恢复作业,复产率达100%;其它外市捕捞渔船也陆续复产,连日来不少渔船进到洪湾中心渔港靠泊,卸鱼和补给。

记者昨天在洪湾中心渔港见到,渔港整体环境干净整洁,港内生产井然有序。一些未出海作业的渔船整齐靠泊港池内,卸下渔获并进行补给。封闭式管理模式下,港区门岗严格执行相关规定,对进入渔港的人员、车辆以及靠泊渔港码头的渔船船员等,都进行严格排查,测量体温并详细登记人员信息。

新冠肺炎疫情防控期间,洪湾中心渔港坚持疫情防控与复工复产两手抓、两不误,一直没有停止渔业生产。春节期间,主要是部分外地渔船及港澳流动渔船进入渔港卸鱼及补给。据统计,自1月22日至2月23日,洪湾渔港进港渔船达765艘次,出港渔船791艘次,卸货量1743吨,生产保持稳定、有序态势。其间,珠海洪湾中心渔港发展有限公司根据疫情防控要求,对水产交易中心、夜市批发市场实行暂时休市。

自2月11日起,洪湾中心渔港的物资补给中心、冷藏仓储等逐渐恢复正常。目前,更多人驻商户自主恢复开业,补给中心和冷库均能有效保障和满足渔船进港补给需求。洪湾中心渔港水产交易中心也于2月11日起开放,近日,恢复开业的中心商户越来越多。洪湾中心渔港的全面复产,对周边水产养殖业、水产品加工流通业和冷藏仓储物流等都产生了积极影响。

记者获悉,渔港夜市是渔业生产交易及终端流通的一个主要环节,也是餐饮行业重要的海鲜采购渠道。根据疫情防控实际,渔港夜市重新开市时间有望与餐饮、酒店等服务行业同步。